

# ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΑΙΤΩΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

**Άγαπητοί.**

Ξεφυλλίζοντας κάποιος το βιβλίο τών Πράξεων τών Αποστόλων και φτάνοντας στο χωρίο Πράξ.κ, 29-30 διαβάζει , « Έγώ γάρ οἶδα τοῦτο, ὅτι εἰσελεύσονται μετά τήν ἄφιξίν μου λύκοι βαρεῖς εἰς ὑμᾶς μη φειδόμενοι τοῦ ποιμνίου' και ἐξ ὑμῶν αὐτῶν ἀναστήσονται ἄνδρες λαλοῦντες διεστραμμένα τοῦ ἀποσπᾶν τοὺς μαθητάς ὀπίσω αὐτῶν». Ἐδῶ ὁ Ἀπόστολος τῶν ἐθνῶν Παῦλος ἀπευθυνόμενος πρὸς τήν Ἐκκλησία τῆς Ἐφέσου προειδοποιεῖ τὰ μέλη της και διὰ αὐτῶν ὅλα τὰ μέλη τῆς Ἐκκλησίας τοῦ Χριστοῦ για ἀνθρώπους οἱ ὅποιοι θα μιλοῦν διεστραμμένα με σκοπό να ἀποσπάσουν τοὺς πιστοὺς ἀπὸ τήν ἀλήθεια και να τοὺς ὀδηγήσουν στήν πλάνη. Αὐτοὶ εἶναι οἱ αἰρετικοί.

Ἡ Ἱερᾶ Μητρόπολη Αἰτωλίας και Ἀκαρνανίας ἔχοντας εὐθύνη για τήν σωτηρία τῶν ψυχῶν τῶν μελῶν της προχωρᾶ στήν ἐνημέρωσή σας για τίς ὁμάδες πού λαλοῦν διεστραμμένα σε θέματα πίστεως στήν περιοχή μας.

Τέτοιες ὁμάδες εἶναι οἱ ἐξῆς:

- 1) **«MΑΡΤΥΡΕΣ ΤΟΥ ΙΕΧΩΒΑ» ἢ ΧΙΛΙΑΣΤΕΣ.** Αὐτοὺς τοὺς ξέρουμε ὅλοι μας. Τους συναντάμε στοὺς δρόμους, στις λαϊκὲς ἀγορὲς , κάποτε ἀδιάκριτα δύο-δύο κτυποῦν τις πόρτες τῶν σπιτιῶν μας και τῶν καταστημάτων μας για να μᾶς πείσουν ὅτι « ἡ ψεύτικη θρησκεία (= Ἐκκλησία) φτάνει στο τέλος της» και ὅτι αὐτοὶ ἔχουν τήν ἀλήθεια. **Και τι διδάσκουν ὡς δική τους ἀλήθεια; Διδάσκουν ὅτι ὁ Χριστός δεν εἶναι Θεός , οὔτε φυσικός Υἱός τοῦ Θεοῦ ἀλλά ὁ καλλίτερος ἀνθρώπος πού ἐξ ὑθεσίας ἔγινε υἱός τοῦ Θεοῦ.** Ἄλλοτε κήρυξαν ὅτι εἶναι ὁ Ἀρχάγγελος Μιχαήλ και ἄλλη φορά ὅτι εἶναι ὁ « μέγας Ἀρχιδουῦλος, τόν ὁποῖο ὁ Θεός τόν ὑπερύψωσε διὰ να εἶναι αὐτός δεῦτερος μετά τον Πατέρα κατά τήν δύναμη και τήν ἐξουσία» ( ἀπὸ το βιβλίο τους Ἡ μεταξὺ Θεοῦ και ἀνθρώπων καταλλαγή, σελ. 63). Δεν ἀποδέχονται τήν Ἁγία Τριάδα , το Ἅγιο Πνεῦμα, τοὺς Ναοὺς, τις εἰκόνες , τήν Θεία κοινωνία, τήν Ἱερωσύνη, τὰ μυστήρια και γενικά ἀρνούνται ὅλοι τήν ὀρθόδοξη διδασκαλία.

Δικαιολογημένα τοὺς χαρακτήρισαν ὡς ἐγγόνια τοῦ Ἀρείου.

- 2) **«ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ»** Το 1500 μ.Χ. στή Δύση , οἱ κακοδοξίες τοῦ Πάπα και ἡ ἐκοσμικέυση τῆς παπικῆς «Ἐκκλησίας» προκάλεσαν πνευματική ἔκρηξη σε πλήθη ἀνθρώπων, οἱ ὅποιοι ἐξεγέρθηκαν ἐναντίον τοῦ Πάπα και ἀπετέλεσαν ἰδική τους Ἐκκλησία. Αὐτοὶ ὀνομάστηκαν διαμαρτυρώμενοι και Προτεστάντες. Στήν πορεία τῶν χρόνων χωρίστηκαν σε κάτι παραπάνω ἀπὸ 350 νέες ἐκκλησίες - ὁμολογίες. Ἡ ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ προήλθε ἀπὸ συνένωση διαφόρων προτεστάντικῶν ὁμάδων. Ἡ πρώτη κοινότητα ἰδρύθηκε το 1886 στά Χανιά. Στήν Ἀθήνα τοὺς ὀργάνωσε ὁ Ἐρίκος Ντιβᾶιν το 1910. Θεωροῦν τόν ἑαυτό τους πάνω κι ἀπὸ τους 12 Ἀποστόλους , ὑποστηρίζοντας ὅτι οἱ μαθητές τοῦ Χριστοῦ δεν γνώρισαν το μυστήριο τῆς Ἐκκλησίας πού κυρήσουν οἱ Εὐαγγελικοί.

**3) « ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΠΕΝΤΗΚΟΣΤΗΣ».** Αυτοί αποτελούν μια μεγάλη ομάδα ώστε να ξεπερνούν σε κάποιες περιοχές σε αριθμό και τους Μάρτυρες του Ίεχωβά. Προήλθε από την Αποστολική Εκκλησία της Πεντηκοστής το 1965 όταν ο Λούης Φέγγος με 120 μέλη έφτιαξαν δική τους ομάδα, αφού δεν δέχτηκαν να υποταχθούν σε αρχηγούς του έξωτερικού. Σκοπός τους είναι να δημιουργούν κοινότητες σε κάθε περιοχή. Η κάθε κοινότητα διοικείται από τον ποιμένα, τους πρεσβυτέρους ή επισκόπους και τους διακόνους που είναι έγγαμοι. Οι περιοδεύοντες άγαμοι κήρυκες ονομάζονται Απόστολοι.

Απορρίπτουν την ειδική ιερωσύνη, ισχυρίζονται ότι τα Άχραντα μυστήρια είναι μόνο ψωμί και κρασί. Δέχονται είδος του Εύχελαιου ενώ απορρίπτουν την έξομολόγηση τὰ μνημόσυνα, την τιμή εικόνων και Αγίων και τον Τιμιο Σταυρό.

**4) «Χ. Ο. Ε.»** Είναι ο Δούρειος Ίππος μέσα στην Εκκλησία. Η Χριστιανική Οργάνωση Ειρήνης είναι η κίνηση που έκανε την Εκκλησία μας να αίμοραγήσει. Ίδρύθηκε από τον Στυλιανό Γιαννετάκη το 1959 και έχει πολλές κακοδοξίες. Μερικές από αυτές είναι: **α)** Ο Γιαννετάκης στο βιβλίο το ανέσπερο φως, στίς σελίδες 60, 61, 209, υποστηρίζει ότι ο Χριστός δεν έσωσε τον άνθρωπο με το να προσλάβει την ανθρώπινη φύση, να την οδηγήσει μέσα από τον σταυρικό θάνατο στην Ανάσταση και με την Ανάληψη Του να τον υψώσει μέχρι την Δόξα του Θεού Πατέρα, αλλά έλαβε το δικαίωμα της έξαγοράς σαν έπαθλο τών αγώνων του. *Ο ίδιος ο Χριστός έκανε σκληρό αγώνα, προκειμένου να καταφέρει να τηρήσει τις έντολές του Θεού Πατέρα. Γι' αυτό ο Χριστός δεν γεννήθηκε Σωτήρας, αλλά έγινε ύστερα από σκληρούς αγώνες κατά της αμαρτίας και έλαβε το δικαίωμα να έξαγοράσει τους αμαρτάνοντας αδελφούς.* Η Χριστολογία της κίνησης δεν είναι Ορθόδοξη και επαναλαμβάνει την αίρεση του Νεστορίου που καταδικάστηκε από την Γ' Οικουμενική Σύνοδο το 431 μ.Χ. **β)** Κηρύττει την αφθαρσία του σώματος πριν από την Ανάσταση ( Το Α.Φ. σελίς 246). **γ)** Τα δύο στοιχεία της λυτρώσεως θεωρούν πως είναι η Σοφία και η έπιστήμη ( το Α.Φ. σελ. 236).

**δ)** Κηρύττουν ότι η Αποκάλυψη του Θεού από τον Χριστό δεν είναι πλήρης και για τον λόγο αυτό χρειάστηκε ο Γιαννετάκης να την ολοκληρώσει. Καταλαβαίνουμε όλοι μας ότι η Χ.Ο.Ε. είναι έξω από την Ορθόδοξη Εκκλησία και ότι σε όσους συνεχίζουν να συμμετέχουν στίς συγκεντρώσεις της δεν θα μεταδίδεται Θεία Κοινωνία.

**5) « ΑΛΗΘΙΝΗ ΕΝ ΘΕΩ ΖΩΗ»** Είναι μια κίνηση που ίδρυσε η Βασούλα Ρύντεν το 1985. Τότε και ενώ ζωγράφιζε ο Άγγελος της Μιχαήλ, της καθοδηγούσε το χέρι για να γράφει «μηνήματα του Θεού». Αργότερα ο ίδιος ο Θεός της μιλά και είναι πλέον ο άγγελιοφόρος του. Στην περιοχή μας κάποια κομμώτρια διοργανώνει έκδρομές στίς όποιες σπέρνει τις αίρετικές δοξασίες της Ρύντεν. Τακτικά συγκεντρώνεται μικρή ομάδα στο κομμωτήριο προσευχόμενη με ροζάριο αναλύοντας κείμενα της Ρύντεν. Η Ίερα Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος θεωρεί αυτή την κίνηση, ως ομάδα εκτός Εκκλησίας.

**6) «ΝΕΟΠΑΓΑΝΙΣΤΕΣ-ΝΕΟΕΙΔΩΛΟΛΑΤΡΕΣ-ΑΡΧΑΙΟΛΑΤΡΕΣ»** Με αυτούς τους όρους χαρακτηρίζονται όσοι έπιθυμούν την αναβίωση της λατρείας τών ειδώλων και του δωδεκαθέου. Η κίνηση αυτή έντάσσεται στα πλαίσια της «Νέας Έποχής. Σύμφωνα με τους έκφραστές της νεοπαγανιστικής

αύτης αντίληψης όλοι οί λαοί όφείλουν να ξεθάψουν τούς άρχαίους θρησκευτικούς πολιτισμούς τους και να τούς έπαναφέρουν στη ζωή τους. Πολλοί καμουφλάρονται πίσω από κέντρα γνώσης και πολιτισμοϋ, άλλοι πίσω από συλλόγους και άλλοι κάνουν φανερή τήν παρουσία τους μέσα από τελετές. Στην περιοχή μας έκαναν τήν εμφάνιση τους άρχικά με δημοσιεύματα σε έφημερίδες, με συνάξεις όπου διενεργούσαν σεμινάρια, με τελετή στο ναό τοϋ Δία στο Στράτο και με έκδρομές σε μέρη πού υπείρχαν ιερά στην άρχαιότητα. Στην περιοχή μας έκτός κάποιον συλλόγων, δραστηριοποιήται ή ομάδα «Ε» και ή πολιτιστική εταιρία Εύμολπίδες. Οί γονείς θα πρέπει να δείξουν μεγάλη προσοχή γιατί κάποιοι έκπαιδευτικοί σε δημόσια σχολεία και σε φροντιστήρια έπιμελώς προσπαθοϋν να διαστρέψουν συνειδήσεις νέων ώστε να μισήσουν τήν Όρθοδοξία και να σχηματίσουν κουλτούρα σύμφωνη με νεοπαγανιστικές αντίληψεις.

**7) « ΝΕΟΣΑΤΑΝΙΣΤΕΣ »** Αύτοί πιστεύουν ότι μέσω τής έπαφής - έπικοινωνίας με τά πνεϋματα , μπορεί κάποιος να αποκτήσει μαγικές δυνάμεις για το καλό ή το κακό. Πρόδρομος τής κινήσεως είναι ό Aleister Crowley (1875-1974). Κηρύπτουν ότι ό Σατανάς είναι ό άδικημένος Θεός πού θα πρέπει να ξαναβρεί την δοξολογία του. Κύριο μέσω για να προσελκύει όπαδούς είναι ή ΡΟΚ μουσική, ή ταινίες με μαγεία και ξωτικά και οί τελετές στις όποιες κάποιος απολαμβάνει ναρκωτικά και εύκολο σέξ.

**8) « ΧΑΘΑ ΓΙΟΓΚΑ.»** Διδάσκειται έπίσημα σε πολλά γυμναστήρια στην περιοχή μας. Τήν γιόγκα τήν παρουσιάζουν ως ένα είδος γυμναστικής , σαν μέθοδο χαλάρωσης και ψυχικής ήρεμίας. Δεν πρόκειται απλώς για ένα είδος γυμναστικής ή αύτοσυγκέντωσης, αλλά για Ίνδουιστικά φιλοσοφικά και θρησκευτικά συστήματα τά όποια χρησιμοποιοϋνται για να «άνοίξουν τά προσωπικά μονοπάτια τοϋ ανθρώπου και να συντελεσθει ή ένωση μέτόν Βράχμα» δηλαδή με τήν Ίνδουιστική ένσάρκωση τοϋ Θεοϋ. Αυτό γίνεται μέσα από κάποιες πρακτικές. Μία από τις πρακτικές τής γιόγκα είναι ή Χάθα Γιόγκα δηλαδή φυσικές κινήσεις, κανόνες Άσάνα , άσκήσεις άναπνοής, διαλογισμοϋ και καθαρισμοϋ τοϋ νοϋ. Είναι λοιπόν θρησκευτική πρακτική πού αντίτιθεται στον Όρθόδοξο Χριστιανικό τρόπο σκέψης και ζωής.

**9) ΑΝΟΡΘΟΔΟΞΕΣ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ ΤΗΣ « ΝΕΑΣ ΕΠΟΧΗΣ»**

Αύτες είναι ή όμοιοπαθητική, ή βελονισμός, ή όστεοπαθητική ή όργανομία ή ρεφλεξολογία, χρωματοθεραπεία, άρωματοθεραπεία οί όποιες προσπαθοϋν να έλένξουν τήν «συμπαντική βιοενέργεια» στο σώμα και να τό θεραπεϋουν από κάθε άσθένεια. Πίσω από κάθε τέτοια θεραπευτική μέθοδο ( και πίσω από κινήσεις όπως τό Φέγκ – Σούι ) βρίσκεται κάποιο φιλοσοφικοθρησκευτικό σύστημα μέ πίστη σε κάποιες δυνάμεις οί όποιες έλκουν «ένέργεια» τήν όποια φέρνουν σε έπαφή μέ τόν άρρωστο για να τόν θεραπεϋσει.

Όλες αυτές οί ομάδες και πολλές άλλες πού καθημερινά φυτρώνουν στην πατρίδα μας και στην περιοχή μας έχουν ένα κοινό σκοπό. Να άλλοιώσουν τήν σκέψη τών ανθρώπων, να τούς σπείρουν τήν άμφιβολία και να τούς κάνουν άρνητικούς και κακοπροαιρέτους προς τόν μοναδικό δρόμο για λύτρωση πού είναι ή Όρθόδοξη Έκκλησία. Τό χρέος τοϋ καθενός μας είναι τό έξης.1) Να άγνοήσουμε όλους αυτούς πού διαστρέφουν τήν άλήθεια.2) Να μάθουμε ποιά είναι ή πίστη μας.3) Να προσπαθήσουμε να λάβουμε τήν άληθινή έμπειρία περί Θεοϋ συμμετέχοντας στα μυστήρια τής Έκκλησίας. 4) Να ένταχθοϋμε στις προσπάθειες πού κάνει ή ένορία μας έχοντας Πνευματικό Πατέρα κληρικό

πού νά ἀνήκει στήν επίσημη Ὁρθόδοξη Ἐκκλησία. 5) Νά ἀπομακρυνθούμε ἀπό συναντήσεις αἰρετικῶν. Ὁ Ἅγιος Ἰωάννης ὁ Χρυσόστομος μᾶς ἀναφέρει σχετικά. «Ἐάν κάποιος δέν γνωρίζει καλά τήν Χριστιανική πίστη, ἄς ἀποφεύγει τίς συναναστροφές μ' αἰρετικούς καί ἄς ἀπομακρύνεται ἀπό τίς συγκεντρώσεις τους. Διότι καί τόν αἰρετικό δέν μπορεῖ νά τόν ὠφελήσει καθόλου, ἀλλά καί ὁ ἴδιος ἀποκομίζει μεγάλη βλάβη ἀπό τήν αἵρεση. Ὅσοι λοιπόν συναναστρέφονται αὐτούς τοὺς βλάσφημους, παίρνουν μεγάλο μέρος τῆς ἀσέβειάς τους».

.....

Ἀγαπητέ ἀδελφέ.

Ἄν το φυλλάδιο πού διάβασες σε προβλημάτισε, ἂν σοῦ δημιούργησε κάποια ἀπορία, ἂν θελήσεις περισσότερες πληροφορίες ἢ καί ἀποδείξεις γιά ὅσα συνοπτικά ἀναφέρουμε στό φυλλάδιο αὐτό, θα χαρούμε νά μᾶς συναντήσεις. Ἄν πάλι γνωρίζεις κάποιον πού ἔπесе θύμα κάποιας αἵρεσης καί παραθρησκείας νά γνωρίζεις ὅτι εἴμαστε στήν διάθεσή σου γιά νά τόν βοηθήσουμε νά ἀπεμπλακεῖ.

Γραφείο ἐπί τῶν αἵρέσεων Ἱ.Μητροπόλεως Αἰτωλίας καί Ἀκαρνανίας: 26410 - 22824 Ἱ.Ν. Ἁγίου Δημητρίου Ἀγρινίου.

Συνοδική Ἐπιτροπή ἐπί τῶν Αἵρέσεων-Ἀθήνα: 210 - 7272240 - 241  
[www.ecclesia.gr](http://www.ecclesia.gr)

#### **Σχετικές ιστοσελίδες στο internet**

[http:// www.ppu.gr](http://www.ppu.gr) ( Ἑλληνικά Π.Ε.Γ.)

[http:// www.oodegr.com](http://www.oodegr.com) (Ὁμάδα Ὁρθόδοξης δογματικῆς ἔρευνας)

<http://clubs.pathfinder.gr/saints> ( Ἑλληνικά)

<http://quotes.watchtower.ca> (Ἀγγλικά με αὐτόματη μετάφραση στα Ἑλληνικά)  
[g](#) (Ἀγγλικά).

**ΕΚΔΟΣΗ : Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΑΙΤΩΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ-ΑΝΤΙΑΙΡΕΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**